

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 66 (12703) • ЧЕТВЕРГ,

5 апреля 1979 года • Издаётся с 11 сентября 1930 года • Цена 2 коп.



АПРЕЛЬ – МЕСЯЦ НАИВЫСШЕЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТИ ТРУДА

РЕКОРД СТАНЕТ НОРМОЙ

Новым рекордом встретил ленинский месяцник наивысшей производительности труда коллектив участка № 9 шахты имени Калинина. За 26 рабочих дней очистная бригада А. Я. Райдера добыла 26 тысяч тонн коксующегося угля из-под жесткого щита. Добиться тысячного рубежа забойщикам помогло

внедрение новой техники и технологии выемки угля. Совместно с учеными института горного дела имени Скочинского при Сибирском отделении АН СССР были разработаны и впервые применены две щитовые скоростные установки с дистанционным управлением (УСЩ-ДУ).

В щитовом столбе было разбурено и закреплено три углеспусканых печи.

Рекорд станет нормой. В апреле коллектива участка намерен не снижать темпов выемки угля, размахнуться на двухтысячный суточный рубеж. В этом помогут более мощные лебедки и скреперы, которых очистники намерены вводить в забой.

И. ПЕТРОВ.

го месячника будет реализовано производство на 15 тысяч рублей больше плана, изготовлено 4,5 тысячи дополнительных пар обуви, 1000 метров вентиляционных труб, произведено из промышленных отходов кровельной пластины на 5 тысяч рублей. Сверхплановую продукцию намечено производить на сэкономленной электроэнергии.

С. БОРИСОВ.

ров вентиляционных труб. Высокий рубеж наметила бригада Веры Георгиевны Свяжиной из цеха № 4. Она изготовила 1700 дополнительных пар обуви. Коллектив Александры Ионасовны Шарф дал слово выдать на 500 пар обуви больше месячной программы.

Почин передовых бригад поддержан всем коллективом завода. В дни ударно-

Страйка – ударный фронт

Много хлопот нынешней весной у работников ремонтной службы управления строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2: надо провести профилактический ремонт строительной техники, подготовить ее к весенне-летнему сезону. Коллектив механиз-

ического цеха подходит к этому со всей серьезностью. Недавно все вышли на субботник, в ходе которого был проведен техосмотр машин и механизмов. Девиз субботника — «Добиться отличной работы техники в апреле». Активное участие в субботнике приняли токарь

И. Маклаков, слесарь Ю. Петров, газоэлектросварщик В. Левин, моторист А. Красиков.

На снимках: ветеран труда Илья Яковлевич Маклаков; Ю. Петров, В. Левин, А. Красиков за работой.

Фото Н. БАБАРИЦКОГО.



НОВЫЕ РУБЕЖИ

На цеховых собраниях большинство бригад завода резино-технических изделий взяло повышенные обязательства на апрель в честь 109-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Так, бригада Раисы Тимофеевны Шубинской и Нины Павловны Горловой из цеха № 3 решила в месяцник высокопроизводительного труда выпустить сверх плана по 500 мет-

ров копьевского и Кузбасскому научно-исследовательскому институту травматологии и реабилитации сделали четыре макета по подобию финской куклы «Оживаящая Анна», на которой учащиеся медицинских учебных заведений учатся делать искусственное дыхание.

Рационализаторы называли свой макет и «Оживющим Иваном». Он предназначен для шахтеров, овладевающих навыками оказания первой помощи пострадавшим горнякам.

К. АЛЕКСЕЕВА.

В числе призеров

В областной краеведческой олимпиаде юные краеведы города заняли второе место.

В Ленинске-Кузнецком, где проходила олимпиада, побывали юные литераторы, биологи, географы, историки из 8–9 классов.

Второе место в области среди историков занял Вадим Гатин из школы № 25. Лена Баштакова из школы № 68 показала хорошее знание географии. Она заняла третье место.

Команда прокопьевских краеведов уступила новокузнецканам, занявшим первое место, лишь три десятых балла.

Т. ЕФРЕМОВА,
методист Дворца пионеров.

Повысились активность

В Рудничном районе комсомола прошел пленум с повесткой «О состоянии общеобразовательной и политической учебы работающей молодежи и мерах по ее улучшению».

В своем докладе второй секретарь райкома ВЛКСМ Николай Федоров подчеркнул улучшение качественного состава пропагандистов сети комсомольского политпросвещения. Число комсомольских кружков в нынешнем году увеличилось с 68 до 80.

Он рассказал также о повышении трудовой активности молодежи на предприятиях города.

Члены комитетов комсомола крупных предприятий района поделились опытом работы своих комсомольских организаций.

С. КОСЯЧЕНКО.

ХАНОЙ. Пекинские геомонисты продолжают затягивать начало китайско-вьетнамских переговоров. Одновременно китайская военщина устраивает провокации против социалистического Вьетнама.

Как сообщает вьетнамское информационное агентство (ВИА), китайские войска оккупируют на вьетнамской территории более десяти пунктов в северных провинциях СРВ и возводят там военно-инженерные сооружения. Происходит наращивание группировок воинских формирований в непосред-

ХРОНИКА СТРОИТЕЛЬСТВА

К УСТРОЙСТВУ нулевого цикла 129-квартирного дома № 14 приступил первый участок строительного управления № 1 треста «Кузбассгражданстрой» № 2.

★ ★ ★

БРИГАДА арматуробетонщиков В. Л. Петрука из управления и строймеханизации треста «Кузбассгражданстрой» № 2 начала приемку бетона на 115-квартирном доме № 18.

★ ★ ★

1000 ЧЕЛОВЕКО-ЧАСОВ отработали на строительстве объектов СУ № 1 труженики города. Здесь трудятся коллективы горкома

КПСС, ГПТУ № 40, фарфорового завода, школы № 54.

★ ★ ★

БРИГАДА А. С. Пашкина продолжает ведение работ нулевого цикла на здании детского сада на 280 мест в З-м микрорайоне. Время сдачи объекта в эксплуатацию — четвертый квартал.

★ ★ ★

ЗАКОНЧЕНА забивка свай на встроенной молочной кухне дома № 18. Эту работу выполнило звено сваебойщиков Г. Минабутдинова из УСМ. Сейчас коллектив приступил к забивке свай на 129-квартирном доме № 14.

★ ★ ★

ЗАВЕРШАЕТСЯ монтаж 89-квартирного дома № 10. Здесь трудится бригада монтажников В. А. Барабанова из СУ № 1. Время сдачи готового дома — июль этого года.

★ ★ ★

СЛЕСАРИ-МОНТАЖНИКИ В. Д. Волосенкова из УСМ демонтировали башенный кран на 99-квартирном доме № 8. Кран перебазирован и смонтирован на 89-квартирном доме № 22.

★ ★ ★

НАЧАТЫ земляные работы по устройству котлована для 143-квартирного дома № 25 в З-м микрорайоне Тыргана. Работу ведет участок № 2 управления строймеханизации.

с телетайпной ленты ТАСС

близости от границы СРВ. Агрессоры не прекращают обстреливать вьетнамскую территорию.

РИМ. Здесь объявлено о решении президента Италии Пертини распустить парламент и провести досрочные парламентские выборы. Это решение принято в связи с провалом попыток урегулировать продолжающийся три месяца правительственный кризис.

ЛОНДОН. Более 500 тысяч человек участвовали в забастовке государственных служащих Велико-

британии. Не работали и многие государственные учреждения, были закрыты музеи. Бастующие требовали увеличения заработной платы, гарантий занятости.

САН-ХОСЕ. Отряды Фронта национального освобождения имени Сан-Диего в Никарагуа нанесли новые удары по регулярным войскам диктатора Сомосы. По поступившим сюда сообщениям, партизаны совершили нападения на гарнизоны национальной гвардии вблизи городов Хикаро и Масая.

ЛИССАБОН. Собрание Республики Португалии и отвергло большинством голосов правительственный декрет об ограничении роста заработной платы 18 процентами. Против него проголосовали коммунисты и социалисты. Ограничение роста заработной платы — один из наиболее уязвимых пунктов в правительственного проекта государственного бюджета и плана на 1979 год. Не получив одобрения проекта в целом, кабинет Моты Пинту пытается теперь провести его через парламент по частям.

С позиций научного атеизма

Атеистическая убежденность и жизненная позиция человека — такой теме посвящалась научно-практическая конференция, которую горком КПСС провел совместно с городской организацией общества «Знание».

Ответственный секретарь правления городской организации общества А. И. Грехов выступил здесь с докладом «Комплексный подход в атеистической конференции, которую горком КПСС провел совместно с городской организацией общества «Знание».

Атеистическая убежденность и жизненная позиция человека — такой теме посвящалась научно-практическая конференция, которую горком КПСС провел совместно с городской организацией общества «Знание».

Е. НИКОЛАЕВА.

Для здоровья шахтеров

Координационный совет при производственном объединении «Про-

ОТЧИТАВАЕТСЯ ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА

Как уже сообщалось, очередная сессия городского Совета народных депутатов обсудила отчет исполкома горсовета о работе за 1978 год и задачах по ускорению социально-экономического развития Прокопьевска в свете решений партии и правительства.

Докладчик, председатель горисполкома Ю. Ф. Винников, подчеркнул, что в отчетный период исполком направлял деятельность отделов и управлений, исполкомов районных Советов народных депутатов на претворение в жизнь программы, выдвинутой XXV съездом КПСС, успешное выполнение государственных планов и социалистических обязательств третьего года пятилетки, утвержденных мероприятий по ускорению социально-экономического развития города в 1978—1985 годах.

В ответ на заботу партии и правительства трудащиеся города под руководством партийной организации, концентрируя силы и средства на решении направлениях технического прогресса, настойчиво добиваются повышения эффективности производства и качества работы.

Трудовые коллективы промышленных предприятий досрочно выполнили социалистические обязательства 1978 года. Сверх плана реализовано производство на 9,5 миллиона рублей. Прирост к 1977 году составил почти 10 миллионов. Горняками добыто дополнительно 282 тысячи тонн угля. Увеличилось количество внедренных в производство новых видов продукции, более 100 изделий выпускается с государственным Знаком качества.

Проводится большая работа по выполнению постановления ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Кемеровского обкома КПСС по экономии топливных и энергетических ресурсов на предприятиях и стройках области». Выполнение намеченных и утвержденных мероприятий в целом по городу позволило сэкономить около 28 миллионов киловатт-часов электроэнергии, 10,5 тысячи тонн топлива и 2 тысячи тонн горюче-смазочных материалов.

Далее докладчик рассказывает о вкладе в развитие экономики и городского хозяйства предприятий местных Советов. Все они справились с планом реализации промышленной продукции, сверх программы ее реализовано на 538 тысяч рублей.

Вместе с тем докладчик указывает на недостатки, неудовлетворительную работу отдельных предприятий, в частности, кирпичного и пивоваренного заводов.

В прошлом году несколько улучшили работу предприятия бытового обслуживания. Однако достигнутый уровень отстает от заданий, предусмотренных пятилетним планом, за 3 года на 500 тысяч рублей.

Одной из основных причин невыполнения директивных заданий пятилетки явилось слабое развитие материально-технической базы службы быта. Многие предприятия, цехи, ателье не обеспечивают ритмичного выполнения планов, допускают неэффективное использование оборудования, материальных и трудовых ресурсов.

Задание по объему бытовых услуг населению на 1979 год в целом по городу установлено 9 миллионов 120 тысяч рублей, или на 570 тысяч рублей.

Докладчик подробно рас-

сказал, что сделано по ускорению социально-экономического развития города.

91 процент введенного жилья построен по кредитам основного заказчика — Министерства угольной промышленности, в то же время план строительства жилья для местных Советов (УКС облисполкома) выполнен только на 62 процента. Введено всего 8 объектов социального и культурно-бытового назначения.

Строительные тресты города в 1978 году работали неудовлетворительно. «Кузбассгражданстрой» № 2 при увеличении общего объема работ на 14 процентов, а своими силами на 16 процентов, не выполнил плановых показателей и сорвал ввод в эксплуатацию детского сада, кафе-мороженого и других объектов.

Трест «Прокопьевскшахтострой» при выполнении всех плановых показателей и росте общего объема работ на 19 процентов не ввел в эксплуатацию в городе ни одного объекта коммунального назначения. Руководителям треста (тт. Трофимову, Чиркову) пора наконец понять, что задержка с вводом в эксплуатацию этих жизненно важных для дальнейшего развития города объектов ставит под угрозу всю программу жилищного и культурно-бытового строительства.

Ежегодно не осваиваются капитальные вложения на объектах здравоохранения и народного образования.

Качество строительства жилья и объектов соцкультбыта до сих пор остается крайне низким, что вызывает справедливые претензии к строителям.

Исполком городского Совета, управление главного архитектора не предъявили должных требований к руководителям строительных организаций по устранению указанных выше недостатков, особенно по комплексной застройке микрорайона и качеству строительных работ.

В 1979 году предстоит построить не менее 106,5 тысячи квадратных метров жилья, в том числе 10,2 тысячи по кредитам УКС облисполкома и 20 объектов культурно-бытового и коммунального назначения. Выполнение этой программы будет невозможно, если трест «Прокопьевскшахтострой» не введет 7-й канализационный бассейн и водовод от узла № 10 до котельной № 5 в третьем квартале, «Коммунальную» и «Северо-западную» подстанции во втором квартале, гидроузлы с водоводами № 10 и 31, пристройку к котельной фарфорового завода.

Исполкомами городского и районных Советов, депутатские группы и депутаты, уличные и домовые комитеты совместно с руководителями предприятий должны еще шире развернуть социалистическое соревнование за лучшее проведение работ по подготовке к зиме, выполнение мероприятий по благоустройству, озеленению, наведению санитарного порядка на территориях районов, предприятий, улиц и дворов.

Исполкомом городского Совета постоянно направлял работу предприятий городского транспорта и связи на дальнейшее улучшение коммунального обслуживания населения, санитарного состояния и благоустройства города. Однако в этой сфере все еще много проблем. Не справляется с планом дорожно-строительное управление № 5. Трест банно-парического хозяйства, РСУ «Зеленстрой» допустили удорожание себестоимости работ. Уменьшилась реализация живых цветов.

Чувствуется слабость и неподготовленность жилищно-коммунальных предприятий к выполнению стоящих перед ними задач. Особенно она проявилась в условиях сухой прошедшей зимы, когда на длительное время приостанавливались трамвайное и автобусное движение,

же, своевременно не очищались дороги от снежных заносов, допускались перерывы в снабжении водой и электроэнергией.

Много недостатков обнаружилось в работе горэлектросети. Здесь вскрылась не только слабая подготовленность всего энергогосударства, особенно кабельных и воздушных линий электропередачи, к работе в неблагоприятных условиях; но и неумение руководителей быстро организовать работы по устранению аварий, низкий уровень трудовой и производственной дисциплины. По этой причине длительное время важные объекты народного хозяйства, детские и медицинские учреждения, жилые дома оставались без электроэнергии.

Многочисленные жалобы и спрашивавшие наре-кации населения вызывали работу управления водопроводно-канализационного хозяйства. Частые аварии на водоводах, головных сооружениях показали низкий уровень инженерной службы, слабую компетентность руководителей этого предприятия в вопросах производства.

Очень много недостатков в содержании жилищного фонда объединения «Прокопьевскуголь» и управления коммунального хозяйства горисполкома: дома находятся в запущенном состоянии, имеют неизжиты жалобы населения на факты не-внимания со стороны медицинских работников.

Начальнику управления коммунального хозяйства горисполкома тов. Зыкову, директору по кадрам и быту объединения «Прокопьевскуголь» тов. Артикову и другим руководителям предприятий и организаций необходимо сделать конкретные выводы из уроков зимы 1978—79 годов, уделять особое внимание подготовке предприятий к работе в условиях будущей зимы, устранить причины перебоев в отоплении жилых домов, выхода из строя инженерных коммуникаций, остановки транспорта.

Исполкомы городского, районных Советов, депутатские группы и депутаты, уличные и домовые комитеты совместно с руководителями предприятий должны еще шире развернуть социалистическое соревнование за лучшее проведение работ по подготовке к зиме, выполнение мероприятий по благоустройству, озеленению, наведению санитарного порядка на территориях районов, предприятий, улиц и дворов.

Требует дальнейшего совершенствования трудовое обучение и воспитание.

В докладе всесторонне отражена спортивная работа, состояние охраны порядка, освещены задачи организаций, отвечающих за эту работу.

Вся организаторская работа городского и районных Советов, отделов и управлений и сполкомов была направлена на выполнение социалистических обязательств по достойной встрече первой годовщины новой Конституции СССР и заданий третьего года десятой пятилетки.

Получили дальнейшее развитие демократические начала в деятельности Советов. Повысились значение сессий, на которых решались наиболее существенные вопросы жизни города. Всего в прошлом году проведено 4 сессии. Они, как правило, проходили при высокой активности депутатов. По всем вопросам принимались развернутые решения, к выполнению которых депутаты, исполнком и население города прилагают не мало усилий.

За последнее время улучшилась работа депутатов в постоянных комиссиях Совета. Они участвуют в проверке деятельности предприятий, учреждений и организаций, высказывают рекомендации по устранению имеющихся недостатков, осуществляют контроль за выполнением решений Совета. Комиссии работают

в тесном контакте с отделами и управлениями исполнкома, принимают участие в рассмотрении вопросов на заседаниях, выступают с докладами.

Много полезных и интересных дел проводят в микрорайонах депутатские группы, которые совместно с активом наводят надлежащий санитарный порядок на улицах и в жилых кварталах, добиваются претворения в жизнь нацажзов, предложений избирателей, решений Советов и исполнкомов.

Исполнкомы городского и районных Советов в своей практической деятельности опираются на многочисленные самодеятельные организации — уличные, домовые, родительские комитеты, добровольные народные дружины, товарищеские суды и другие. Их роль в наведении порядка, в борьбе за укрепление здорового быта, в благоустройстве улиц и дворов, повышении санитарной культуры велика.

Важное место в организаторской деятельности Советов по претворению в жизнь решений XXV съезда КПСС, требований новой Конституции СССР занимают вопросы, связанные с реализацией нацажзов избирателей. Из 36 нацажзов, полученных городским Советом, выполнено 22, остальные находятся в стадии разрешения и исполнения.

Депутаты, выступившие в прениях, затронули многие стороны деятельности исполнкома горсовета и подняли ряд проблем, нуждающихся в решении. Так, председатель Центрального райсполкома З. И. Басов назвал именно проблемой устранение аварийности на водоводах и канализационных линиях. Дело в том, что линии эти в большинстве своем устарели и часто оказываются в аварийном состоянии, а для ликвидации аварий у коммунальных хозяйств нет землеройной техники.

И вот еще на что обратил З. И. Басов внимание горисполкома. На территории Центрального района 11 предприятий, администрации подчиненных другим районам. Они не проводят никаких санитарных дней, не благоустраивают прилегающие территории, не следят за дорогами, не участвуют в охране общественного порядка.

— А мы, — говорит З. И. Басов, — не можем на них воздействовать — они не наши.

Главный педиатр города Г. А. Дворецкая говорила о необходимости ускорить подготовку проектно-сметной документации на строительство детской больницы, повысить спрос с руководителей предприятий и строительных организаций за ремонт детских учреждений, улучшить освещение школ.

Депутат В. А. Свечникова остановилась на нуждах жителей Магана. В поселке нет клуба. Медсанчасть № 6 находится в крайне ветхом помещении.

Поднимался также вопрос о реконструкции служб быта, снабжения их мебелью, электроэнергией, транспортом. Об этом, в частности, говорила депутат А. Н. Королева.

— В городе, — сказала она, — фабрика индивидуального пошива и ремонта одежды не может купить даже простого стула, а управление бытового обслуживания не дает нам нарядов на приобретение мебели.

По отчету исполнкома горсовета сессия приняла развернутое решение.

КОГДА ЦЕЛЬ ОБЩАЯ

Экономия материалов и энергоресурсов на заводе ведется в двух направлениях. Прежде всего, мы добиваемся снижения энерго- и материалозатрат непосредственно на производстве, стараемся выпускать такую продукцию, которая работала бы с минимальными затратами на тех предприятиях, кому мы ее поставляем.

Основной упор в этой работе делается на творческую группу по экономии. В нее входят члены Всероссийского общества рационализаторов и изобретателей, рабочие и инженерно-технические работники. Деятельность творческой группы по экономии многосторонняя, включает самые разнообразные аспекты движения бережливых. Но самое главное, конечно, ее организационная работа на предприятии. Группа объединила движение рационализаторов, сумела привлечь к нему более целенаправленный творческий характер.

Так, например, уже в начале года на предприятии разрабатываются направления рационалистического движения по экономии электроэнергии, то-плива, сырья. Намечаются те участки производства, где можно снизить или энергозатраты, или расход материалов. По этим направлениям начинают действовать наши новаторы. Такая форма работы уже доказала свою эффективность: только в третьем году пятилетки коллективу завода удалось сэкономить 143,1 тысячи рублей, более 20 тонн различных металлов, 15 миллионов 414 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Главное в деятельности творческой группы — воспитательная работа среди трудящихся. Мы ведем большую агитацию для того, чтобы привлечь людей к школе коммунистического труда, которая действует на заводе. Ее возглавляет инженер-технолог цеха № 6 Н. А. Коняева. Сегодня во все программы курсового обучения школы включены вопросы экономики. При сдаче на разряд и при повышении разряда учитываются экономические знания работника.

Слушатели школы вносят большой вклад в движение бережливых. Только благодаря их предложению на заводе в год экономится столько электроэнергии, что ее может хватить для работы одного цеха в течение 14 дней.

Много внимания уделяет творческая группа увеличению числа инженерно-технических работников, действующих по личным творческим планам. Сейчас на заводе более 400 человек имеют такие планы. А экономический эффект от исполнения таких планов в прошлом году превысил 208 тысяч рублей.

Пункты личных творческих планов предусматривают решение конкретных проблем, они направлены на улучшение качества, снижение затрат на единицу выпускаемой продукции, экономию ресурсов.

Так, инженер-технолог Л. И. Еременко разработала выправленную модель муфты для некоторых видов изделий. Муфта получилась облегченной конструкции. Сейчас по выправленным моделям муфта изготавливается на машиностроительном

заводе в Новокузнецке методом литья, экономится при этом 7,8 тонны металла в год. Механик цеха № 8 А. П. Глущенко сумел найти рациональное решение для того, чтобы увеличить срок службы никромовых спиралей. Он предложил делать для спиралей вставки из других более долгосрочных материалов. Экономический эффект от внедрения составил 2,2 тысячи рублей.

Большое внимание уделяется группой и второму направлению в деле экономии. Выпускать такую продукцию, которая позволила бы на тех предприятиях, которые ее получат, снижать затраты энергоресурсов, различных материалов — значит, идти в ногу со временем, постоянно работать над совершенствованием выпускаемой продукции. Именно по такому пути идет коллектив завода и добился уже немалых успехов.

До некоторого времени мы выпускали турбомуфты, в которых в качестве рабочей жидкости применялось индустриальное масло. Два больших недостатка было у этой продукции: турбомуфты пожароопасны из-за масла, да и стоимость производства масла высока. Поэтому, когда на предприятие пришла весть о том, что к серийному производству представлен другой тип муфт ГПВ-400 и ГПВ-360, в которых масло заменяется водно-масляной эмульсией, коллектив решил в самый короткий срок освоить серийный выпуск. Теперь на одну турбомуфту тратится не 600, а только 30 килограммов масла. За год на всех турбомуфтах, выпускаемых заводом, экономится 7125 тонн масла, 84 миллиона киловатт-часов электроэнергии. При этом новая продукция обеспечивает пожаробезопасность. Сейчас завод готовится к выпуску новых типов гидромуфт.

Полный перевод шахт с пневматической на электрическую энергию стал возможен с внедрением безопасной системы электроснабжения с опережающим отключением. Для этой системы заводом совместно с институтом горного дела имени А. А. Скочинского разработаны и внедрены в производство автоматический быстродействующий выключатель АБВ-250, моторные короткозамыкатели ПМК и аппарат быстродействующей бесконтактной коммуникации АББК-2,5.

Внедрение этой системы позволило получить экономию электроэнергии 8,6 миллиона киловатт-часов в год на шахтовом участке с годовой производительностью 1 миллион тонн угля.

Значительное место в деятельности творческой группы уделяется наглядной агитации. Проблемы экономии и бережливости постоянно поднимаются в многотиражной и стенной печати. Создаются стенды в цехах и на участках. Силами совета по нарядной агитации, действующего на предприятии, выпускаются боевые листки по экономии.

Все это вместе взятое помогает в целенаправленной борьбе за экономию и бережливость.

В. ТРЕНИН,
заместитель главного инженера ПЗША.



ПОСЛЕ КРИТИКИ

„И демонстративно уехал“

Так называлась жалоба Н. Галиевой о плохом обслуживании и пассажиров водителем такси, опубликованная в газете за 21 марта.

Начальник отдела эксплуатации Прокопьевского пассажирского автопредприятия № 2 В. М. Андреев сообщает, что за необоснованный отказ в обслуживании пассажирки водитель Скачедубов отстранен от управления автомобилем. Приказом по предприятию ему объявлен выговор.

„Ходит жалоба“

Так называлась реальная, опубликованная в номере за 12 марта. В ней говорилось о затянувшейся передаче подстанции с баланса на баланс.

Исполняющий обязанности директора горэлектросети П. М. Пичугин отвечает:

— Учитывая справедливость жалобы тов. Шмурлевича, горэлектросеть совместно с руководством Беловского отделения Кемеровской железной дороги договорились в ближайшее время произвести передачу трансформаторной подстанции на наш баланс. Работы по нормализации напряжения в доме № 49, по улице Вокзальной, будут выполнены в апреле текущего года.

„Об удобстве не подумали“

Под таким названием в газете было опубликовано письмо пенсионерки Л. Скачедубовой, которая рассказала о плохом качестве ремонта квартиры.

Вот что ответил на него начальник РСУ Центрального УЖКХ В. И. Селезнев:

— В настоящее время в квартире Л. Скачедубовой, проживающей по улице Пролетарской, 2—4, двери отремонтированы, электросчетчики заменены. Ванна по просьбе хозяйки будет переставлена в другое место. Покраска оконных переплетов и полов будет произведена не позднее мая.

СООБЩАЮТ КОРРЕСПОНДЕНТЫ ТАСС

ОТПОР КАПИТУЛЯНСКОЙ СДЕЛКЕ

Заключение в Вашингтоне позорного антиарабского договора о «мире» вызвало небывалую волну протестов и, прежде всего, в арабском и мусульманском мире.

Да могло ли быть иначе? Вместо ухода Израиля со всех оккупированных им арабских территорий договор по существу создает юридическую базу для захвата и дальнейшей колонизации Тель-Авивом оккупированных земель. Вместо уважения интересов и чаяний арабского народа Палестины, его единственного законного представителя — Организации освобождения Палестины (ООП) — и создания суверенного палестинского государства в сделке туманно намекается на «автономию» палестинцев под израильскими штыками.

Если же учесть, что положения договора ущемляют и национальный суверенитет самих египтян, мешая им полностью контролировать Синайский полуостров, то нетрудно сделать вывод: договор о «мире» не устраивает ни одного из коренных препятствий решению ближневосточного конфликта и, более того, усложняет поиски достижения подлинного и всеобъемлющего мира. «За горсть синайского песка Садат предал интересы арабской нации», — заявил председатель исполкома ООП Я. Арафат. Он, как и многие другие лидеры арабского мира, призвал к решительному бойкоту капитулянтских действий Садата.

Итоги конференции министров иностранных дел и экономики арабских стран в Багдаде со всей очевидностью продемонстрировали растущую изоляцию режима Садата.

Представители всех арабских стран (исключая Судан и Оман) поставили свою подпись под 23 резолюциями, предусматривающими применение политических и экономических санкций против нынешнего египетского режима.

Среди них — решение отозвать из Каира послов арабских государств, рекомендовать арабским странам в течение месяца разорвать политические и дипломатические отношения с Каиром, перенести временно штаб-квартиру арабских стран из Каира в Тунис.

В Багдаде было решено также прекратить предоставление Египту любой финансовой помощи со стороны арабских государств. А помочь эта немалая — она исчисляется миллиардами долларов.

Важно подчеркнуть, что изоляция Садата усиливается и внутри страны. Чтобы задушить волну оппозиции, власти вынуждены были принять в стране чрезвычайные меры безопасности. Но это не останавливает противников захватнических действий Садата. Итоги конференции министров иностранных дел и экономики арабских стран в Багдаде со всей очевидностью продемонстрировали растущую изоляцию режима Садата. Представители всех арабских стран (исключая Судан и Оман) поставили свою подпись под 23 резолюциями, предусматривающими применение политических и экономических санкций против нынешнего египетского режима. Среди них — решение отозвать из Каира послов арабских государств, рекомендовать арабским странам в течение месяца разорвать политические и дипломатические отношения с Каиром, перенести временно штаб-квартиру арабских стран из Каира в Тунис.

Предприятию додорожно выполнить важный пункт социалистических обязательств, принятых на десятую пятилетку. Рациональному использованию металла способствует деятельность специального штаба при парковке.

С. СТОКЛИЦКИЙ, обозреватель ТАСС

ПУЛЬС РОДИНЫ

УСПЕХ БУРИЛЬЩИКОВ

«100000» — такая цифра записана в диспетчерском журнале Альметьевского управления буровых работ ОАО «Единая Татнефть». Сотню метров прошел с начала года коллектив бурильщиков. Успеху способствовало соревнование по инициативе лауреата Государственной премии СССР бурового мастера Д. Нурутдинова. Проходчики недр борются за конечный результат — сдачу готовых скважин к эксплуатации. Для этого они заключили договор со смежниками. В результате с начала десятой пятилетки в буровых бригадах, работающих по поточному методу, производительность строительства каждой скважины сокращена на почти на треть, добыто

до полнительно более 670 тысяч тонн «черного золота».

«ВЕЧНЫЕ» ПОДШИПНИКИ

Подшипники скользящие, не требующие при работе смазки, создали учеными Государственного научно-исследовательского института машиноведения АН СССР. Смазкой в них служит фторопласт — твердый материал, напыляемый на внутреннюю поверхность. «Вечные» подшипники уже применяются в станко- и автомобилестроении, электротехнической промышленности.

КОНТРОЛИРУЕТ ШТАБ ЭКОНОМИИ

Металл, которого достаточно для обшивки корпусов шести теплоходов, сэкономил за последние три года коллектив судоремонтного завода города Советская Гавань (Хабаровский край). Это позво-

ли областному центру Киргизии Ош, возможно, самый древний город в стране. К такому выводу пришли ученые Ленинградского отделения института археологии АН СССР, завершившие обработку раскопок, ведущихся в самом центре этого города. Ученые обнаружили здесь поселение эпохи поздней бронзы, относящееся к культуре чустских племен. Тысячелетний Ош таким образом перешел дату своего рождения еще на 20 веков вглубь. (ТАСС).

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

ДРЕВНЕЕ ПОСЕЛЕНИЕ

Областной центр Киргизии Ош, возможно, самый древний город в стране. К такому выводу пришли ученые Ленинградского отделения института археологии АН СССР, завершившие обработку раскопок, ведущихся в самом центре этого города. Ученые обнаружили здесь поселение эпохи поздней бронзы, относящееся к культуре чустских племен. Тысячелетний Ош таким образом перешел дату своего рождения еще на 20 веков вглубь. (ТАСС).

Бригада экскаваторщиков коммуниста Виктора Васильевича Пучинкина с разреза «Прокопьевский» имеет на сверхплановом счету около тридцати тысяч тонн горной массы. План месяца она перекрывает на 15—20 процентов. В честь коммунистического субботника, посвященного 109-й годовщине В. И. Ленина, бригада взяла обязательство выдать сверх плана 1000 тонн угля. Весь коллектив бригады равняется на своего вожака, с честью носящего звание мастера-механизатора, кавалера ордена Трудовой Славы III степени Виктора Васильевича Пучинкина.

На снимке: бригадир экскаваторщиков, работающих на экскаваторе типа ЭКГ-4, В. В. Пучинкин и его помощник А. А. Исламов.

Фото А. РАВИЛОВА.

ТОВАРИЩИ! ВКЛЮЧАЙТЕСЬ ВО ВСЕСОЮЗНЫЙ СМОТР БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ!

С 1 ПО 30 АПРЕЛЯ В ГОРОДЕ ПРОВОДИТСЯ ВСЕСОЮЗНЫЙ СМОТР БЕЗОПАСНОСТИ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ

Цель его — сократить число дорожно-транспортных происшествий.

В смотре должны участвовать водители-профессионалы, автолюбители, мотоциклисты, пешеходы, пассажиры, то есть все участники движения.

СТРОГОЕ СОБЛЮДЕНИЕ ПРАВИЛ ДОРОЖНОГО ДВИЖЕНИЯ ПРЕДОВРАТИТ НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ, ПОВЫСИТ ОБЩИЙ УРОВЕНЬ ОРГАНИЗАЦИИ ДВИЖЕНИЯ!

ПЕРЕХОД ПРОЕЗЖЕЙ ЧАСТИ ДОРОГИ ПЕРЕД БЛИЗКО ИДУЩИМ ТРАНСПОРТОМ

При таком нарушении правил дорожного движения за три месяца пострадали уже девять пешеходов, три погибли и была выведена из строя дорогостоящая техника.



ему
не хватило
25 секунд

Товарищи пешеходы!

Поймите, что нельзя всю ответственность за свою безопасность на улице возлагать на водителей. При всем желании даже самый опытный водитель не может мгновенно остановить машину. И если неосторожный пешеход окажется в пределах опасной зоны — авария неизбежна. Вот почему важно при переходе улицы соблюдать осторожность и выдержку.



Водители транспортных средств за управление машинами в состоянии опьянения подвергаются штрафу в размере до тридцати рублей и лишаются права на управление транспортными средствами на срок до двух лет.

Повторное, после пяти лет, управление ими в состоянии опьянения влечет штраф до пятидесяти

Прочти, запомни, выполнни!

Прежде, чем переходить проезжую часть улицы, убедитесь в полной безопасности для себя и окружающих, пропустите близко идущий транспорт. Дорогу вне населенного пункта переходите только на участках, где она хорошо просматривается в обе стороны.

Особую осторожность соблюдайте при обходе транспортных средств и других

препятствий, ограничивающих обзор проезжей части. Там, где разрушен переход, следуйте сигналам светофора и предписаниям узателей.

Если вы не успели перейти улицу, то задержитесь на островке безопасности, а где его нет — на середине проезжей части.

По вине владельцев личных транспортных средств допущено 33 аварии, при которых 42 человека получили травмы, четыре погибли. При этом девять происшествий совершены владельцами транс-

порта при управлении техникой в нетрезвом состоянии.

Пешеходы и водители!

ЭТО НЕ ЮМОР И НЕ РЕКЛАМА, А ФАКТЫ, КОТОРЫЕ НЕ ДОЛЖНЫ ПОВТОРИТЬСЯ.



По вине мотоциклистов в минувшем году совершилось 143 дорожно-транспортных происшествия. 64 мотоциклиста были в нетрезвом состоянии.



НЕ ЗАБЫВАЙ ·

Уважаемые родители! Не оставляйте на улице без присмотра маленьких детей.

Дети, заигравшись, забывают об опасности и, выбегая на дорогу, нередко попадают под идущие машины. За три месяца на дорогах города пять детей получили травмы и один погиб.

Помни, шофер, на проезжей части улицы могут появиться дети.

ПЕШЕХОДЫ И ВОДИТЕЛИ! Помните, что ваша образцовая

дисциплина — залог безопасности движения.

teamr

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня — Любовь на улице Зеленой (19). Завтра — Венякины страдания (19).

КИНО

КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО. Большой зал — Женщина, которая поет (10, 12, 14-10, 16, 18-10, 20, 21-30). Рыцари пустыни (к сеансам в 12, 16). Зал «Глобус» — Мама (9, 11, 13, 15). Честь гайдука (17, 19, 21). Зал «Кругозор» — В ночь лунного затмения (9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-20, 19-20, 21-10). КИНОТЕАТР «ЧАЙКА». Возвращение высокого

блондина (12, 16-10, 18, 19-50, 21-50). Живущие свободными (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Анна Каренина — 2-я серия (14-20). Нежданый гость (10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИК». Синьор Робинсон (12, 16, 18, 20). Прини маю на себя (14-10).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО. Вендетта по-корсикански (11, 17, 19, 21).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Неизвестная женщина (16, 18, 20). Зимородок (14).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Война и мир — 1 и 2-я серии (15). Хлеб детства моего (17, 19, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Злой дух Ямбуя (15, 17-20, 19, 21).

ВСЕСОЮЗНЫЙ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ И ПРОЕКТНО-КОНСТРУКТОРСКИЙ УГОЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ (КузНИИУ) объявляет конкурс на замещение вакантных должностей:

заведующих лабораториями

разработки наклонных пластов средней мощности,

разработка пологих пластов средней мощности,

передового опыта и экономики подземной добычи угля;

заведующих секторами

комплексной оценки разработки угольных пластов, крепления подготовительных выработок,

разработки мощных наклонных пластов,

горного давления при

шахте «Распадская» (г. Междуреченск);

старших научных

сотрудников в лабораториях технологий и средств механизации разработки пластов средней мощности,

вскрытия и подготовки шахтных и выемочных полей,

разработки наклонных пластов средней мощности,

испытания механизированных комплексов,

экономической эффективности научно-исследовательских работ,

подземного транспорта и поверхности шахт,

механизации вспомогательных работ,

технологии и средств механизации разработки мощных крутых пластов,

механизированных комплексов,

производительности труда и трудоемкости процессов;

младших научных

сотрудников в лаборатории механических и проведе-

ния наклонных и восстанавливающих выработок, механизации проведения основных выработок,

систем разработки с закладкой,

разработки наклонных пластов средней мощности,

вскрытия и подготовки шахтных и выемочных полей,

испытания горного электрооборудования,

механизации вспомогательных работ;

младших научных

сотрудников в секторах

механизации крепления восстанавливающих выработок,

комплексной оценки условий разработки угольных пластов,

крепления подготавливаемых выработок,

статистики и прогнозирования развития технологий и техники,

автоматизации и очистных комплексов с закладкой.

Срок подачи документов — месяц со дня опубликования объявления в газете.

Документы, согласно положению о конкурсе, направлять на имя директора института по адресу: 653033, г. Прокопьевск, пр. им. Гагарина, 26, телефоны: 3-20-25, 3-20-06.

УТЕРЯННУЮ сургучную печать кассира сберкассы 7387/08 считать недействительной.

Коллективы орса и конторы общественного питания «Прокопьевский уголь» выражают соболезнование бывшей заведующей столовой Дедюхиной Валентине Андреевне по поводу смерти ее матери **ЛАТЫШЕВОЙ Марии Ивановны**.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.

Тираж 55450
Заказ 4900
ОП16906